

16.March 2023

四旬期旅程

第 23 天 聽從先知

今天的經文摘自耶肋米亞先知書，提醒我們要聽從先知。天主藉著先知向我們發言，引導我們正路。我們知道，天主雖已派遣聖子降世，透過自己和教會的對我們說話(希 1:1-2)，但現在就完全排除先知層面是不對的。天主對耶利米亞先知說：

“縱使你將這一切話告訴他們，他們也不會聽從你；任憑你怎樣呼喚，他們也不會答應你。為此你對他們說：這個民族，不聽上主自己天主的聲音，不肯接受教訓；忠實已喪失，已絕於他們口中。”(耶 7、27 – 28)。

我們在 3 月 1 日默想了尼尼微城的故事，談到了皈依的必要性——防止犯罪的後果落在人身上。今天的經文再次強調這一點：提出了不聽從天主派來幫助我們的先知的問題。

在宣講福音的同時，教會應該向人們強調，當下所經歷的災難是天主允許的，因為有太多人不再遵守神聖的誠命。

人們的皈依具有決定性！因此皈依的呼籲應該“從四面八方”發出(路 12:3)，尤其從教會牧人的口中發出。

牧人們都這樣做了嗎？沒有！

只有極少數牧人敢把目前的瘟疫與世人的罪及教會的過失聯繫起來。而這些牧人則被視為威脅、迷惑信徒的“災難先知”。今天，我們感謝舊約的先知們宣講真理。但是，在他們的時代，先知往往不受歡迎。

天主對依撒意亞先知這樣說：“你大聲呼喊，不要停止，提高你的喉嚨，有如號筒，向我的百姓宣佈他們的過犯，向雅各伯家指明他們的罪孽。”

人類如果不皈依，降臨世界的不幸威脅就無法避免或減輕。

如果，今天教會的聲音不再具有權威，那麼求助於先知就尤其明智。先知的聲音不僅存在於舊約時代，也存在於教會的歷史。

我想舉兩個例子：

第一個是眾所周知的聖母瑪利亞在法蒂瑪的資訊。1917年，她曾警告說，共產主義將從俄羅斯開始蔓延；她要求教會和信徒們採取行動來防止這種情況發生。但是，很明顯，她的指示沒有被依照她的要求去遵守，因此共產主義得以像毀滅性的潰瘍那樣蔓延了開來。

我想指出的第二個例子非常具有話題性。一段時間以來，聖嬰耶穌一直在德國的 Sievernich 鎮顯現，邀請人們加深信仰，並談到威脅到人類的危險。與此同時，為避免戰爭，聖嬰給出了關於應該進行的苦修的具體指示。

真正來自天堂的資訊應該被正式公佈，好使這些資訊在信徒的生活中佔有一席之地。這有助於喚起他們的熱情，盡其所能避免迫在眉睫的災難。但是，這些資訊往往只能在小範圍內被接受，來自天堂的指示也只在小範圍內踐行。

我們知道，如果天國的教會看到人類受威脅，是不會保持沉默的。

-----

當日讀經默想: <http://en.elijamission.net/2022/03/24/>

當日福音默想: <http://en.elijamission.net/2021/03/11/>